

“围观”神舟十三号航天员在《歌唱祖国》中出征

外媒：中国航天事业迈出新一步

16日凌晨，无数中国人怀着激动的心情望向天空。神舟十三号载人飞船点火升空，航天员翟志刚、王亚平、叶光富成功入驻天和核心舱，首次开启为期六个月的“出差”生活，标志着中国空间站有人长期驻留时代的到来。

中国航天事业的高光时刻也牵动着世界目光，神舟十三号成功发射的新闻在全球刷屏。在主流媒体网站上，这一消息被置于醒目位置；在社交媒体上，全世界网民围绕这一话题热烈讨论。有外媒感慨，这标志着中国航天事业又迈出了新的一步。

外媒第一时间报道

“在《歌唱祖国》的歌声中，中国航天员出征，这凸显了近年来中国推进航天事业所带来的民族自豪感。”美联社记者记录下神舟十三号发射成功这一超“燃”时刻。《华盛顿邮报》则介绍了本次飞行的任务及意义，表示“这次为期六个月的旅行标志着中国航天事业又迈出了新的一步”。

“三名中国航天员成功与中国新空间站对接，这将是迄今为止时间最长的载人航天任务，也是它成为太空强国的最新里程碑。”英国《卫报》报道说。

“神舟十三号飞船与中国空间站成功对接。”俄罗斯国际文传电讯社指出，这是中国载人航天工程立项实施以来第21次飞行任务，也是空间站阶段第2次载人飞行任务。



■ 神舟十三号航天员出征

新华社发

美国海军战争学院国家安全事务副教授博巴赫在接受美国有线电视新闻网采访时发出由衷感叹：“现在中国航天事业在所有主要前沿领域都取得了如此迅速的进展。”

神舟十三号伴月飞行的绝美一幕更让《华盛顿邮报》航天新闻报道专业记者戴文波

特在推特上赞美：“搭载三名航天员的神舟十三号完成了漂亮的发射，奔赴中国空间站。”

作为首位进驻中国空间站并首位实施出舱活动的女航天员，王亚平收获了超高的外媒关注度。美国全国公共广播电台报道重点关注王亚平，援引她接受中国媒体采访的片段说，“梦想就像宇宙中的星辰——看似遥不

可及，但只要努力，总有一天你能触摸到它”。

中国航天发展迅速

从无人飞行到载人飞行，从舱内实验到太空行走，从一人一天到多人长期驻留，中国载人航天一步一个脚印地向着既定的发展战略稳步前进。中国的成就，世界也看在眼里。

近年来中国完成了多项太空探索任务，包括嫦娥四号在月球背面着陆、嫦娥五号在月球表面采样并返回地球、天问一号着陆火星并返回高清火星影像图等。西班牙《先锋报》认为，“中国在航天领域发展迅速”。

英国《卫报》表示，自1970年发射第一颗卫星以来，中国已经在航天领域取得了长足的进步。

路透社报道指出，自1992年启动载人航天工程以来，从进入太空到建造空间站，中国航天事业实现了一系列跨越和突破。

中国航天事业的持续发展不仅成就了中国梦想，还将造福人类，使全球获益。正如中国外交部发言人赵立坚所说：“这次神舟十三号任务展现了中国为载人航天探索这一人类共同事业作出的新努力、新贡献，中国将继续加大载人航天领域国际合作与交流的深度和广度，为人类探索宇宙奥秘、和平利用太空、推动构建人类命运共同体作出积极贡献。”

王若弦

韩国执政党总统候选人卷入贪腐案

关键人物将于下周回国接受传唤

韩国媒体16日报道，韩国执政党共同民主党总统候选人、京畿道知事李在明所涉贪腐案调查正在推进，案件关键人物将于下周返回韩国。随着总统选战打响，这起案件成为韩国近期最热门话题之一。

地产项目引发质疑

韩国司法部门消息人士说，名叫南旭(音)的律师是“城南地产贪腐案”关键人物，在9月中旬案件调查尚未开始时前往美国，预计最早18日返回韩国。

检方和警方怀疑，位于首尔以南的京畿道城南市2015年一个地产开发项目涉及贪腐，投资者可能通过贿赂政府官员、国会议员等有影响力的人物拿下这一项目，获取巨额利润，李在明当时担任城南市长。韩国媒体报道，在这一地产开发项目中，南旭的公司仅投入8721万韩元就赚到1007亿韩元。

韩国外交部本周已经应首尔中央地方检察厅要求吊销了南旭的护照，检方计划在南旭回国后以嫌疑人身份传唤他，调查他和同事是否参与非法游说。

检方搜查市府部门

南旭近期接受媒体采访时否认自己违法，把责任推给案件另外两名关键人物刘东圭(音)和金万培(音)。

刘东圭据信是李在明的助手，他被指接受贿赂，帮助名不见经传的资产管理公司“火天大有”借城南地产开发项目获得巨额利润，金万培则是“火天大有”公司最大股东。两人目前正接受调查，均否认检方指控。

最大在野党国民力量党指认李在明是幕后主谋，呼吁展开独立调查并敦促他退出总统选举，但李在明否认与案件有关。

检方15日对城南市政府展开大规模搜

查。由20名检察官组成的调查组在市政府下属的城市规划等部门展开搜查，带走与这一地产开发项目相关的资料。

就这次搜查，李在明简短回应：“(检方)搜查和带走文件资料肯定是有必要的。”

竞选领跑优势减弱

韩国定于明年3月9日举行总统选举，根据盖洛普韩国咨询公司最新民调结果，李在明在总统候选人中的领跑优势有所减弱，与主要竞争对手、在野党国民力量党两名候选人的支持率相差无几。

民调显示，如果李在明与前检察总长尹锡悦在大选中对决，两人支持率分别为43%和40.4%。如果李在明与国会议员洪准杓对决，两人支持率分别为40.6%和40.7%。不过，这项民调误差为3.1个百分点，双方支持率差距在误差范围内。

张旌

美“露西”号登太空 首探木星小行星群

新华社华盛顿10月16日电 美国航天局“露西”号太空探测器16日从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地发射升空，开启为期12年的太空旅程，将首次探索在木星轨道内运行的特洛伊小行星群。

据美国航天局官网当天发布的消息，美国东部时间16日5时34分，“露西”号搭乘美国联合发射联盟公司“宇宙神5”型火箭升空。“露西”号将在太空执行首次造访木星特洛伊小行星群的探测任务，该小行星群是与木星共用轨道、一起绕太阳运行的一大群古老小行星。

美国航天局表示，木星特洛伊小行星群是由岩石颗粒和冰组成的集群，它们在太阳系形成时没有结合成行星，是那一时期留下的保存最完整的证据之一，因此是了解太阳系演化史的关键。

“露西”一名取自1974年在埃塞俄比亚发现的古猿化石的名字，古猿“露西”生活在距今300多万年前，其化石有助于了解人类进化史。同样，科学家希望“露西”号探测器能帮助人类了解太阳系形成早期的状况。

英议员遇刺身亡 被定为恐怖袭击

多名政客表示震惊 议员安全引发关注

新华社上午电 英国保守党议员阿梅斯15日在埃塞克斯郡会见选民时遇刺身亡，警方说案件为恐怖袭击，嫌疑人系单独作案。

事件15日中午发生在英国首都伦敦以东约62公里处的一座教堂，阿梅斯在选区出席选民见面会时遭一名持刀者连刺多刀。警方和医护人员随即赶到现场，阿梅斯多处受伤，就地抢救无效死亡。一名25岁男子涉嫌谋杀，在案发现场遭警方逮捕。

案件由伦敦警察局反恐部门牵头调查，伦敦警察局16日发表声明，宣布这起致命案件为恐怖事件，被捕嫌疑人为单独行动。初步调查显示，案件“潜在

动机与极端主义有关”，警方正对伦敦地区的两处地点展开搜查。

英国天空新闻频道报道，被捕男子是一名拥有罗马里血统的英国公民。

阿梅斯69岁，是执政党保守党成员，1983年成为议会下院议员，2015年因作出的公共服务贡献获英国女王伊丽莎白二世封赏。

阿梅斯遇刺身亡后，英国首相约翰逊说，他和内阁深感震惊和痛心。英国前首相特雷莎·梅、威廉王子夫妇等均对阿梅斯遇难表示哀悼。英国所有政府大楼降半旗悼念阿梅斯，事发地一些居民在教堂守夜悼念。

这不是英国首次出现议员遇袭事

件。2010年，一名女学生用菜刀刺伤议会下院议员蒂姆斯。2016年，主张英国留在欧盟的议员考克斯在英格兰北部西约克郡参加选区活动时遇害身亡。

蒂姆斯说，他对阿梅斯遇刺感到震惊。考克斯的丈夫布伦丹说，这是“最懦弱的行为”。

伦敦市中心议会大厦附近2017年发生恐怖袭击事件后，议会的安保工作得到加强。但议员在选区没有类似安保，阿梅斯先前在网站上公布了与选民公开会面的时间和地点。

英国议会下院议长霍伊尔说，这一事件将冲击议会和整个国家，必须讨论议员的安全问题。

讣告

慈母彭蓉芳，于2021年10月13日9时25分在家中仙逝，享年100岁。母亲一生热衷于教育事业，课堂里为人师表，教书育人；在家里筑国家风，德育为先。如今驾鹤西归，悲痛不已。

衷心感谢各位亲朋好友对母亲生前的关爱和帮助！遵照母亲遗愿，丧事从简，已于2021年10月17日成殓。哀此讣闻。

儿：徐承樵 徐承耕 徐承思
女：彭静珠 彭静君
率全体家属泣告
2021年10月17日